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Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo do Núcleo em Ecologia e Desenvolvimento 

Sócioambiental de Macaé/UFRJ realizada em 22 de outubro de 2015 na sala de reuniões do 

referido Núcleo de Pesquisa. 

 

Estiveram presentes na referida reunião o Prof. Francisco de Assis Esteves, Vice-Diretor do 

NUPEM/UFRJ, o Prof. Mario Sergio Schultz, Chefe de Atividades Gerenciais, o Prof. Pablo 

Gonçalves, Diretor Adjunto de Pesquisa, o Prof. Fabio Di Dario, Diretor Adjunto de Pós-

Graduação, a Profa. Lisia Gestinari, coordenadora substituta do curso de Bacharelado em 

Ciências Biológicas, a representante dos Técnicos Administrativos em Educação Marla 

Belarmino, bem como a representante discente do curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, 

Odara Araujo Oliveira, e a representante discente do curso de Bacharelado em Ciências 

Biológicas, Stella Almeida. Havendo quórum qualificado de acordo com o Regimento do 

NUPEM/UFRJ, o Prof. Francisco Esteves deu início à reunião colocando em votação a proposta 

de pauta, que foi aprovada por unanimidade pelos membros: 1) aprovação da ata da última 

reunião do CD; 2) comunicação do Presidente do CD do NUPEM/UFRJ; 3) comunicação dos 

membros do CD do NUPEM/UFRJ; 4) apreciação dos nomes dos professores Jorge Moraes e 

Flavia Mury para a Diretoria Adjunta de Assuntos Comunitários na qualidade de titular e 

suplente, respectivamente; 5) planejamento das atividades de acolhimento dos novos alunos dos 

cursos de Licenciatura e Bacharelado em Ciências Biológicas. A reunião começou às 09:52h. O 

Prof. Francisco Esteves submeteu a ata da reunião do Conselho Deliberativo do NUPEM de 24 

de setembro para apreciação de todos. Houve unanimidade na aprovação da ata. Como primeiro 

informe o Prof. Francisco Esteves disse que o NUPEM está se organizando para tornar público 

no site institucional as atas das reuniões realizadas pelo Conselho Deliberativo do NUPEM. 

Relatou que o NUPEM foi aprovado para integrar o Conselho Municipal de Meio Ambiente de 

Rio das Ostras. Esse resultado mostra que o NUPEM vem fazendo bem o seu papel institucional 

junto aos diversos atores da região. Relatou problemas com terceirizados em toda a UFRJ em 

relação a atrasos de pagamento. As firmas estão com dificuldades para honrar seus 

compromissos financeiros em virtude da crise. Mário disse que, apesar dos esforços em arrecadar 

donativos para ajudar os terceirizados que estão sem receber, tal arrecadação é uma ação 

paliativa e que não poderá se sustentar a longo prazo. O Prof. Mário ressaltou que o bom 

relacionamento do corpo social do NUPEM com os terceirizados está sustentando o vínculo 
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destes com a instituição, diminuindo e administrando insatisfações. O Prof. Mário prosseguiu sua 

fala alertando que a secretaria acadêmica do NUPEM necessita de espaço urgente e que os 

arquivos dos alunos que estão nos armários estão ativos, em constante manipulação. O Prof. 

Francisco firmou compromisso na busca de soluções em relação ao espaço físico. As alunas 

Odara e Stella informaram que estão organizando o espaço físico do centro acadêmico. O Prof. 

Fábio relembrou que em breve se afastará para fora do país mas se comunicará constantemente 

com a Profa. Ana Petry, que o substituirá provisoriamente na Coordenação da  Pós-Graduação. O 

Prof. Francisco explicou que o Diretor Adjunto de Assuntos Comunitários Prof. Rafael Costa 

está se desligando desta função para melhor se dedicar ao curso de doutorado. Os nomes do Prof. 

Jorge e Profa. Flávia foram aprovados com unanimidade para comporem a referida Diretoria 

Adjunta na qualidade de titular e suplente respectivamente. O Prof. Francisco Esteves 

reconheceu que o corpo social do NUPEM precisa dar mais atenção ao desenvolvimento do eixo 

EXTENSÃO. O Prof. Francisco também informou que na terça-feira passada houve uma breve 

reunião com alguns docentes para definir um roteiro de ações para recepção dos novos alunos. A 

Profa. Lisia comunicou que no dia 03 de novembro haverá recepção de calouros no Polo 

Universitário e que é muito importante mobilizar alunos do curso de Ciências Biológicas para 

integração. A Profa. Lisia prosseguiu informando que o acolhimento aos calouros no NUPEM 

ocorrerá dia 10 de novembro na sala 01/02 às 17:00h, no horário da disciplina de Tópicos 

Especiais. O roteiro desta recepção prevê: a exibição de um filme de 3 minutos sobre a UFRJ, 

seguido de outro filme apresentando o Campus UFRJ-Macaé; apresentação de boas vindas da 

direção do NUPEM e diretorias adjuntas; o depoimento do biólogo Rodolfo Coimbra, aluno da 

primeira turma do curso de Licenciatura em Ciências Biológicas e atualmente doutorando do 

PPGCiAC e servidor da Secretaria Municipal de Meio Ambiente; depoimento de outros alunos, 

técnicos e docentes convidados; informes da Profa. Tatiana Konno sobre a estrutura do curso de 

Licenciatura/Bacharelado em Ciências Biológicas. A aluna Odara opinou que na recepção de 

calouros deve-se falar sobre a importância do curso, sobre os laboratórios em que os alunos 

poderão atuar e sobre a história do NUPEM. Sem mais a tratar, a reunião do Conselho 

Deliberativo do NUPEM foi encerrada às 10:45h do dia 22 de outubro de 2015. 


